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PÉNTEK
Klófizetési ára r egy hóra 40, három hóra 120, te! 
évre 240 és egész évre 480 dinár. Egyes szén 
éra hétköznap V50 dinár, vasárnaponként 2 dinét.

A nap gyermekei
A nap gyermekei vagyunk valamennyien, 

tele epekedéssel anyánk után, aki tényt és me­
legséget ád életünknek. És amikor most május 
sugara meghozta az igazi tavaszt, uj életerő 
szikrázik tagjainkon át megéreztetvén ama sej­
telmes köteléket, amely minden embert eltép- 
hetetlen köldökzsinórral az anyatermészethez 
köt. Kiülünk a napra, várakozó jámborsággal 
hunyjuk be szemünket, ajkunk körül a becézett 
gyermek mosolya játszadozik, amikor szinte fi­
zikailag érezzük, mint festi barnára bőrünket 
sugárecsetével a simogató nap.

Minden évszaknak megvan a maga köl­
tészete: de a nyár szépségében a befejezettség 
tragikuma lappang, az ősz mosolyát lemondás 
hervasztja, a téli dermedést csupán a bölcsel­
kedés fűtőanyagával lehet elviselni — igazi 
örömet, gyermekdeden, sőt állatiasan elfogulat- 
lat őrömet csupán az első tavaszi napsugár 

koz,,mert elfeledtet mindent, ami eddig volt 
és uj reménységekre, uj kezdésre ragadja lel­
kedet.

De a tavasz csak azért tavasz, mert meg­
előzte a tél! Érdekesen jellemző az ősi rítus, 
amellyel a primitiv napimádók a természet erő­
forrását tisztelték. Nem a csillogó vizek partján, 
nem a sugárzó rónák végtelenségében, nem a 
hegyek magasratörő bércein fordultak a nap 
felé, egészen másutt zarándokoltak céljukhoz.
A földalatti világ sötét folyosóin el-eitapogatóz- 
tak a hatalmas barlangig, amelynek magas 
boltozatán át valami kis repedés bocsátotta he 
a napsugarat vékony aranyfonalat, hírnökét a 
ténynek és a világosságnak az éjszakában di­
dergők számára.

Ott lent a föld mélyén, ahol szivszorongva 
remegünk az enyészet gondolatától, tudjuk csak 
igazán átérezni, igazán megérteni, mit jelent 
számunkra a nap. És igy ereszkedik le reánk 
minden uj tavasz első napsugara, amikor las­
san, lassan kinyílik felettünk a hideg évszak 
szétomió barlangja.

Hogy a tavasz mekkora befolyást gyako­
rol képzelőtehetségünkre, pontosan mutatja ha­
tása a művészetekre': zenében, költészetben, 
színekben, márványban pompázik a napsugár 
diadala, — de — amiről nem szól statisztika 
— épen olyan nagy a hatása jellemünkre, lel­
kületűnkre. Bizonyos, hogy mi szegény halan­
dók, áldozatai indulatoknak és szenvedélyeknek 
tele gyarlósággal és gonoszsággal, tavasszal 
vagyunk a legkevésbbé rosszak. Ilyenkor meg 
a legkérgesebb szív is megpuhul, a legmeg- 
rögzöttebb önzés is lehalkul, valahogyan átjárja 
lelkünket a közösség titka, az összetartozandó- 
ság érzete, nemkülönben — túl minden civili­
záción — a természettől való függésünk meg­
értése

És megunjuk a szoba négy falát, az es­
télyi ruhát, a feszes formákat — mindent, ami 
a szabályozott városi életet jelenti. Amikor örü­
lünk a napsugárnak, voltaképen ki vágyako­
zunk a természetbe és ki kívánkozunk életünk 
sablonjából. Elfog a vándorősztön hegyek, ró­
nák, erdők felé és ilyenkor azt hisszük, hogy 
fáradt idegeink kergetnek szórakoztató távolba.

Pedig ilyenkor amikor az első napsugár 
visszaad igazi természetünknek, tűnik ki, hogy 
voltaképen valamennyien nomádok vagyunk, 
nomádok maradtunk.

Véres harcok Varsó uccáin
Forradalom tört ki Lengyelországban - A *0/.r»dalmárol< elfoglalták a 
miniszterelnökségi és a belügyminiszteri palotát Lemondott a lengyel

miniszterelnök
Lengyelországban forradalom tört ki. Pil- 

sudsKy marsall hamis mozgósítási parancsot 
adott ki, hadsereget szervezett és megindult 
Varsó ellen.

A forradalom hire Varsóban óriási izgal­
mat keltett. Kormányrendeletet adtak ki, amely 
Pilsudsky akcióját törvényellenesnek mondja ki, 
és kihirdeti az ostromállapotot. Egyidejűleg meg­
kezdték a város védőrségének megszervezését 

Időközben Pilsudsky hadseregével Varsó 
alá érkezeit és előőrsei az est folyamán feltűn­
tek a főváros uccáin. Erre a hírre a városban 
teljes fejetlenség lett úrrá. A védőrség egy része 
a felkelőkhöz csatlakozott s az igy támadt zűr­

zavarban Pilsudsky csapataival megszállta a 
miniszterelnökségi és a belügyminiszteri pa­
lotát.

Vitos miniszterelnök a körülmények kény­
szerítő hatása alatt bejelentette a kormány le­
mondását.

A főváros uccáin véres harcok folynak a 
forradalmi és kormányhü csapatok között. Késő 
éjjel érkezett hírek szerint a véres utcai har­
cok túlnyomórészt a felkelők győzelmével vég­
ződtek Pilsudsky csapatai megszállták a város 
fontosabb sztratégiai pontjait.

Tegnap este Varsóval az összeköttetés 
minden vonalon megszakadt.

Tizenöt havi fogházra és 100.000 dinár pénzbírságra
Ítélték Pasics Rádet

A volt miniszterelnök fiát sajtó utján elkövetett rágalmazás miatt ítélték el
Beogradból jelentik: A beggradi törvény­

szék szerdán és csütörtökön .ágyaita azt a 
sajtópört. amelyet Sztojadinovics Drngisa, Jo- 
vanovics Lyuba veje intézett Pasics Rade ellen. 
Sztojadinovics Dragisánál olyan iratok voltak, 
amelyek súlyosan kompromittálók voltak Pa­
sics N Rádera nézve. Pasics Rade ezért min­
den tőle telhetőt megtett, hogy különösen egy 
iratnak birtokába jusson és ezért — amint azt 
a tegnapi tárgyaláson egy tanú vallotta — hét­
százezer dinárt Ígért Sztojadinovics Dragisá- 
nak, aki természetesen nem adta ki kezéből 
még ilyen árért sem a fontos iratot.

Sztojadinovics Dragisa és Pasics N. Rade 
között emiatt polémia fejlődött, amelynek so­
rán a miniszterelnök fia újságokban közzétett 
nyílt levélben több ízben súlyosan megrágal­

mazta Sztojadinovics Dragisát,
A két napig tartó ;á:-gyaAi 

Rade — aki Abbáziában tartózkodik és igy a 
tárgyaláson nem jelent meg — megbízottai 
semmit sem tudtak igazolni, viszont a kihall­
gatott tanuk mind azt állították hogy Sztoja­
dinovics Dragisa sohasem akarta megzsarolni 
Pasics N Rádet, sőt a leghatározottabban til­
takozott az ellen, amikor a volt miniszterelnök 
fia nagy összeg árán akarta megszerezni a reá 
nézve kompromittáló iratokat.

A bíróság tegnap délelőtt 11 óra után 
hirdette ki Ítéletét és Pasics N. Rádát három 
rendbeli rágalmazás és egyrendbeli becsület­
sértés vétségében találta bűnösnek, amiért ló 
havi fogházra, 100.000 dinár pénzbírságra és 
a bírósági költségek megtérítésére ítélte.

& kormány üritiüus napja
Ma tárgyalja a parlament a Pasics Ráde upyében beadott interpellációt

a párt illéseBeogradból jelentik: Tegnap délután 5 
órakor ülést tartott a radikális párt, amelyet 
nagy érdeklődés előzött meg, mert a korrupciós 
interpellációról kellett dönteni, ami ismerve a 
radikális pártban levő három véleményt nagy- 
viharokat sejtetett. Általános meglepetésre a? 
ülés nagyon rövid lefolyású voit. Pasics Nikola 
a párt elnöke bejelentette, hogy megegyezett 
Uzunoviccsal, hogy a radikális párt elfogadja a 
kormány javaslatát az interpellációk ügyében 
amit ma a parlament elé terjeszt. Pasics nyi­
latkozata után Zsivkovics Ljuba szólalt fel és 
kijelentette, hogy a párt szilárdan áll Pasics 
mögött és ha azt mondja, hogy a kormányt 
támogassák, támogatni fogják, ha pedig azt 
mondja, hogy ellenzékbe vonuljanak egy szálig

végetellenzékbe mennek. Ezzel 
is ért.

A horvát parasztpárti miniszterek tegnap 
az erdőügyi minisztériumban értekezletet tar­
tottak, amelyen az a vélemény alakult ki. hogy 
a megválasztandó bizottságnak Pasics Rade 
összes afférjait felül kell vizsgálni. Ez a véle­
mény közelebb áll a demokratákéhoz, mint a 
radikálisokéhoz. Az ülés után Radics Pavle 
telefonon lépett érintkezésbe Radics Stepánnal 
és informálta a helyzetről.

Este hét órakor a radikális miniszterek 
konferenciát tartottak, amely később miniszter- 
tanáccsá alakult át, mert a Radics-párti minisz­
terek is részt vettek rajta.

Amundsen Alaszkába érkezett
Üslóból jelentik: Amundsen Roald lég­

hajója a Norge az északi sarkon át a Barrov 
fok és Alaszka felé folytatta útját, ahova csü­
törtökön megérkezett és Noma-ban kikötött. A

nomai lakósság ünnepélyesen fogadta őket.
Amundsen számos üdvözlő táviratot ka­

pott a szikratávíró utján abból az alkalomból, 
hogy útja olyan fényes sikerrel járt.

VII. évfolyam, 110. szám.pe9t rina piacén« gotovom
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Repülő szerencsétlenség két
halottal

a noviszádi repülőtér közelében letört egy 8fe9u®*
* nu, a aA lezuhant és maga alá temette utasait: Braj- ?o.l« h.-n.ég»Í? 4. mel?,nlku,. - Géphiba okoz,, a

katasztrófái
Tegnap reggel egy öt repülőgépből álló 

raj repült fel a noviszádi repülőtérről Temerin 
irányába, ahonnan kilenc óra tájban tért 
vissza. Néhány száz méterre a repülőtértől az 
egyik repülőgép, amelyet Brajkovics Milán had­
nagy vezetett és amelyen a második ülésen 
Briski Antal szerelő volt, kivált a rajból. A re­
pülőgép ekkor 1000 méter magasságban volt 
és háromnegyed sebességgel haladt. A gép 
ezer méterről hirtelen lebukott négyszáz mé­
terre és ekkor az egyik szárnya hirtelen levált 
törzsétől, a gép ettől megbillent úgy, hogy a 
másik szárny is levált, mire á szárnyak nélkül 
maradt törzs négyszáz méterről lezuhant a kór­
ház közelében levő Nagy-féle fatelepre.

A repülőgépen ülő Brajkovics Milán 
>8 éves petrinjai születésű hadnagy és Briski 
Antal 21 éves delnicei születésű közkatona 
összeroncsolt testtel, holtan maradtak a gép 
romjai alatt. A szemben levő Brezovszky-sza­
natóriumból és az állami kórházból azonnal 
odasiettek az orvosok, de csak a felismerhetet- 
lenségig összeroncsolt holttesteket találták. A 
repülőtérről is azonnal odajött a segélyautó és 
Filipovics őrnagy a repülőtér parancsnoka 
mechanikusokkal és őrséggel. A két holttestet 
a közkórház huliakamrajába szállították. Filipo­
vics őrnagy azonnal megkezdte a szemtanuk 
kihallgatását, hogy megállapítsa, mi okozta a 
katasztrófát. A szemtanuk mind azt állították, 
hogy a gépnek először az első szárnya törött 
le, utána pedig a másik.

Közben a szerencsétlenség színhelyére ér­
keztek a másik négy repülőpép tisztjei is, akik 
szintén azt mondották, hogy a gépnek a szárnya 
törött el. Látták, hogy Brajkovics észrevette azt, 
hogy a szárnynak valami baja van, le is akar, 
szállani, de közben letört az egyik és pillana­
tok múlva a másik szárny is úgy, hogy a gép 
menthetetlenül lezuhant

Népvándorlás a szerencsétlenség 
színhelyére

Amint a repülőszerencsétlenségnék a vá- | 
rosban hire futott, a közönség autókon, kocsi­
kon, villamoson és gyalogosan sietett a ka­
tasztrófa színhelyére s csakhamar valóságos 
népvándorlás indult meg a Futaki-ut végállo­
mása felé, ahol a repülőgép roncsai szomorúan 
meredtíznek az ég felé. A gép törzse és a mo­
tor a Nagy-féle fatelep közepébe fúródott, egy 
kopár tisztásra, mig körülötte éppen most kelt 
ki a kukorica; ezt már nem bántotta a hatal­
mas gépóriás, mintha kímélni akarta volna a 
zöldülő palántát. A gép egyik szárnya a Bre- 
zovsky-szanatórium közelében a gyalogjáróra 
esett anélkül, hogy a hatalmas gesztenyefát 
érintette volna; a másik szárnya pedig egy kis 
dombocska mellett, a pályatest melletti mezőn 
fúródott a puha földbe. A legtöbb nézője a 
géptörzsnek van, amely valóban ritka látványt 
nyújt és szinte borzalmas színben tünteti fel a 
katasztrófát. Talán csak a motor nem szenve­
dett nagyobb sérülést, a gép többi részein nem 
marad csavar, amelyről feltételezhető, hogy még 
használható állapotban volna, az esés ereje 
valósággal porrá zúzta a gépóriást, amelynek 
csak a farán látható még a gyár büszke fel­
irata :

LOUIS BREGUET, PARIS
A közönség bámulva járta körül a ron­

csokat és borzalommal állapította meg, hogy a 
puha bőrülés és a motor körül hatalmas vér­
tócsák és emberi agyvelődarabok észlelhetők. 
A vizsgáló bizottság egész délelőtt vizsgálta az 
egyes alkatrészeket és ez alkalommal tanuk 
voltunk egy izgalmas párbeszédnek, amely egy 
bizottsági tag és a francia repülőgépgyár ki­
küldöttje között francia nyelven folyt le. A 
vizsgálóbiztos ugyanis az anyag ellen bizonyos 
súlyos kifogásokkal élt, s a francia gyár meg­
bízottja a megjegyzések miatt erélyesen tilta-

bizottság lesz hivatva megállapítani, hogy mi­
lyen körülmények okozták a borzalmas ka­
tasztrófát.

A tragikus szerencsétlenség áldozatait 
szombaton temetik.

kozott, egyre azt hajtogatva, hogy a franciák 
nem szállítanak silány anyagú repülőgépeket. A 
bizottság hosszú ideig izgatottan tárgyalta az 
esetet

A katasztrófa oka
Egy szakértő részletesen nyilatkozott a 

'„Délbácska" munkatársa előtt a súlyos kata­
sztrófáról, amelyet szinte érthetetlennek tart.

— A Breguet féle gépek a legjobb gépe­
ink és soha velük még szerencsétlenség nem 
fordult elő. Hiszen tudvalevő, hogy a Breguet 
gépek a legjobbak a világon s egyetlen-egy 
gyártmány sem vetekedhet velük A bizottság 
még nem állapította meg, hogy mi okozta a 
katasztrófát, de nincs kizárva, hogy anyaghiba 
forog fenn, különben el sem képzelhető, hogy 
a repülőgép szárnya egyszerűen elválna a 
törzstől. De nem akarok elébevágni a bizottság 
megállapításának, lehet hogy egészen más, előre 
nem látott okok idézték elő a szerencsétlensé­
get. A repülésnél ezzel számolni kell. hiszen 
némelykor egész jelentéktel n hibák, amelyeket 
nyomban kijavíthatjuk, idézik elő a legsúlyo­
sabb katasztrófát. Valószínű, hogy ebben az 
esetben a repülőgép utasai nem járultak hozzá 
a szerencsétlenséghez, semmiféle mulasztás 
nem terheli a pilótát, tehát pusztán szerkezeti 
vagy anyaghibáról lehet szó, vagy pedig más 
olyan előre nem látott körülmény, amelyről 
majd a komisszió fogja kimondani a döntő 
szót. És éppen ezért olyan tragikus bajtársaink 
szörnyű halála, akik saját hibájukon kívül lel­
ték pusztulásukai a gép romjai alatt.

Egy földmives, akire majdnem 
rázuhant a repülőgép

A Nagy-féle telepen Dobrin Szima föld- 
mi vés dolgozott és éppen a földet kapálta, 
amikor a Brezovszky villa felöl a repülőgép 
zuhanni kezdett. Dobrin Szima talán az egyet­
len közeli szemtanúja a katasztrófának, mert a 
repülőgép éppen a feje fölött lebegve zuhant a 
mélységbe. Dobrin, aki rettenetesen megijedt 
és szinte halálfélelem között töltött néhány 
másodpercet, a következőket mondotta a „Dél- 
bácska“ munkatársának a gép zuhanásáról:

Tíz óra előtt lehetett, amikor a kuko­
ricát kapáltam. Több repülőgép repült el felet­
tem de már annyira megszoktam a minden­
napi repüléseket, hogy már nem is figyelem 
őket. Egyszerre azonban rettenetes zajra, pokoli 
robbanásokra és borzasztó zúgásra lettem fi­
gyelmes. Felnéztem a levegőbe s a legnagyobb 
rémületemre szédületes gyorsassággal egy re­
pülőgépet láttam zuhanni lefelé. Az. egyik szárnya 
elvált s messzi ivhen elsodródott, a másik az 
úttest másik részén zuhant le, a gép pedig fe­
lém sodródott. Azt hittem, hogy ütött az utolsó 
órám. Rémületemben az egyik kézben az ég 
felé emeltem nyitott bicskámat, mintegv véde 
kezve a hekövetkezendők ellen, a másik keze­
met pedig fejemre hajtva egy kis lyukba dug­
tam a fejemet. Az egész talán nem tartott 2-3 
másodpercig s a repülőgép máris elsüvitett 
mellettem és közvetlen közelemben zuhant le. 
A motor még kattogott vagy öt-hatszor, majd 
minden elcsendesült. Félelmemben nem mertem 
kidugni a fejemet, de amikor a szomszéd há­
zakból kiáltásokat hallottam, azonnal odarohan­
tam Borzalmas látvány tárult elém. A romok 
alól kibukkant két összezúzott holttest. A tiszt 
fejéből szivárgott a vér és az agyvelő, A pilóta 
a hasán feküdt, mellette a bőrülés, amelyről 
már le volt csatolva. Valószínű, hogy ugrani 
készült, de már nem volt ideje.

Más szemtanuk, nevezetesen Micicsné, a 
szerb vászongyár tulajdonosának felesége is, 
egyértelműen azt állítják, hogy többször egy­
másután ismétlődő robbanás idézte elő a gép 
zuhanását. A gép pokoli robbanánosok köze­
pette zuhant a Nagy-féle fatelepre, sót lángok 
is csaptak fel két oldalról a motor mellől. A

Ötvenezer dinárt költőit
a 300.000 dinárból a csehszlovák hajózási 

szindikátus sikkasztó noviszádi 
pénztárosa

Szlávik Ferenc a csehszlovák hajózási 
szindikátus volt pénztárosa, aki ez év február 
15-én 300000 dinár elsikkasztása után meg- 
szökött, tegnap óta a noviszádi ügyészségi 
fogház lakója. Szlavik a 300000 dinárt a Bős 
nyák Iparbanktól és a kereskedelmi és Ipar­
banktól vette fel a csehszlovák hajózási szin­
dikátus részére, a pénzt azonban nem szolgál­
tatta be, hanem Szuboticán, Budapesten és 
Bécsen át Zürichbe szökött. Útközben négv 
nagy bőröndött vásárolt és 20 000 dinár értékű 
fehérneműt.

Zörichbe érkezve egy szállodában szállt 
meg, ahol saját nevét használta. Mire Szlavik 
Zürichbe ért, odajutott a noviszádi rendőrség 
köröző levele is, úgy. hogy a rendőrség en­
nek alapján hamarosan letartóztatta. A svájci 
rendőrség az olasz rendőrségnek adta át Szlá­
vik Ferencet, amely május 10-én Rakeknál a 
határszéli csendőrségünknek adta át a sikkasztó 
pénztárost Rakekről Noviszádra továbbították 
Szlavik Ferencet, aki az itteni ügyészségi fog­
házban fogja bevárni mig ítéletet hoznak 
felette.

Szlávik Ferenc az elsikkasztott 300000 
dinárból csak 50000 dinárt költött el mig 
250000 dinár értékű valutát megtaláltak nála

A katholicizmus ünnepe 
Szomborban

A katholikus Franciaország oltárra emelt, 
szentté avatott legújabb dicső "szentje, a kár- 
melitarendből való Lisieuxi-i kis „Szent Teréz" 
szenttéavatás! triduumának programja a szom- 
bori, az egyetlen jugoszláv kármelita rendház 
templomában 1926 május 15, 16 és 17-én. Má­
jus 14-én délután: 6 órakor „Veni Sanct'e“. A 
pápai „Bulla“ felolvasása, bevezető szent be­
széd két nyelven, bunvevácul és magvarul 
Tartja: P. Ambrus, a rendház főnöke. A Szent 
szobrának megáldása. tartja: Budanovics Lajos 
Ap. administrator. Ünnepélyes litánia.

Május 15 én. délelőtt: 6 órakor szent mis-' 
bunyevác énekkel és szent beszéddel. 7 órakor 
szent mise magyar énekkel és szent beszéde' 
10 órakor ünnepélyes apáti mise *artja: Fáth 
Ferenc noviszádi apát esperes plébános Dél­
után: 3 órakor bunyevác szent beszéd: Hege­
dűs Lénárt pápai kamarás, bajmoki esperes 
plébános. Litánia Fél 5 órakor Pellegrinetti 
Hermenegild érsek, beogradi pápai Nuncius 
ünnepélyes fogadtatása a pályaudvaron; a tem­
plomban történt fogadtatás után a rendház nagy­
termében tisztelgés a Nuncius Urnái. Papság, 
hatóságok, testületek, sth. 6 órakor magyar szent 
beszéd: dr. Égert Jakab apadni apátplébános 
Litánia: Szent Terézia ereklyéinek tisztelete.

Május 16 án, délelőtt: 6, 7 és 8 órakor 
az előző napon jelzett szent misék és szent 
beszédek. 10 órakor a Nuncius Ur ünnepélyes 
fogadtatása a temnlom főbejáratánál a világi 
papság — élén Budánovics Lajos An. admi­
nistrator úrral — és a szerzet rendtagjai által 
Ünnepélyes főpapi mise, amely alatt a Növi- 
szadi Cecilia-kar adja elő Fiike: „O Oriens 
cimti ünnepélyes miséjét Léh Jakab karnagv 
vezetése mellett, az 51. gyalogezred zenekará­
nak kíséretével. Délután: 3 órakor hunvevác 
szent beszéd: Riics Balázs, pápai praelatu1- 
szuboticai plébános. Litánia. 6 órakor magyar 
szent beszéd: Nacsa Lajos szuboticai káplán 
Szent Terézia ereklyéinek tisztelete.

Május 17-én, délelőtt: 6. 7 és 8 órakor 
az első napon jelzett szent misék és szent be­
szédek. 10 órakor Rodics Raf ael beogradi érse 
ur ünnepélyes fogadtatása a templom főbejá­
ratánál. Pontifikális nagy mise. Délután 3 óra­
kor bunyevác és 6 órakor magyar szent beszed.
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Sí jövő Hónap elején megüezdiü a noviszádi 
automata telefonüözpont felszerelését

\ Progress“ vállalat még e hó végéig elkészítteti az automata központ 
elhelyezéséhez szükséges helyiségeket

A nuvisadi pósta építkezése körül ezidó- 
szeriut már csak a tetőfedési munkálatok foly­
nak amelyeket Szurkovszky Márton tetőfedő- 
mester végez. Ezzel a munkák be is fejeződ- 
nén-’k mert a belső munkálatokra még nem ir- 
(ák' k’i az árlejtést s ezeknek a folytatása az 
építésügyi minisztériumtól függ. A „Progress“ 
építkezési vállalat sok hónapi adminisztratív 
huza-vona után végre abba a helyzetbe került, 
ll0gy a munkák újabb félbeszakítása előtt be- 
végvztesse az automata telefonközpont elhelye­
zésére szükséges helyiségeket. Ezzel azután leg­
alább az automata telefonközpont van bizto­
sítva s ha a póstaépület nem is készül el ide­
jére, az automataközpontot most már feltétlenül 
felszerelik.

A pőstaigazgatósag sürgetésére a posta­

azonnali bevégzéséhez s a munkákat még a 
„Progress“ vállalatra bízták.

Érdeklődtünk tegnap az építkezés vezető­
ségénél s azt az információt kaptuk, hogy a 
központot a földszinti helyiségekben helyezik 
el; az első emeletre kerül a távirdahivalal. A 
pósta uccai front földszinti kőműves és aszta­
los munkáit legkésőbb e hó végéig teljesen 
befejezik, ugyancsak az első emeleti helyisége­
ket is, ahol a távírdát helyezik el.

Az automata központ szerelése tehát már 
június elején megkezdődik. A szerelési munka­
iatok legfeljebb 1 -2 hónapig tartanak úgy, 
hogy legkésőbb őszre már automata közpon­
tunk lehet Novisadon. A szerelést végző szak­
emberek már értesítették a nuvisadi pósta^igaz­
gatóságát, hogy június elején Novisadra vrkez-

0Kyl is K JMmTa I nek éTaz igatóság rendelkezésére állanak.
központ elhelyezéséhez szükséges helyiségek I y______
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Serényen folynak a vojvodinai iparkiállitás
előkészületei

A noviszádi Iparkiállitás előkészítő mun­
kálatai rohamlépésben haladnak előre, a kiállí­
tók száma napról-napra emelkedik. A minden 
vonalon megnyilvánuló érdeklődés azt mutatja, 
hogy a város iparosai nagy igyekezettel ké­
szülnek a kiállításra. Fokozott érdeklődést ta­
núsítanak a kiálliiás iránt azok az iparosok, 
akik már az 1923 évi kiállításon is résztvettek 
és igyekeznek idejekorán minél jobb helyről 
gondoskodni kiállításra kerülő produktumaik 
számára. 1 ckiutélyes azonban az olyan jelent 
kezük száma is, akik a három év előtti kiállí­
táson valamilyen oknál fogva nem vettek részt 
és ez a körülmény biztosítékot nyújt arra, hogy 
az idei kiállítás minden tekintetben felülmúlja
az 1923 évit. ......

A kiállítás rendező bizottsága fáradhatat­
lan szorgalommal dolgozik a siker érdekében, 
s bár cíz előkészítő munkálatok elvégzést re a 
múltkorinál kevesebb idő áll rendelkezésre, 
minden jel arra mutat, hogy a vállalkozást tel­
jes erkölcsi és anyagi siker koronázza.

A kormány méltánylásra érdemes megér­
téssel siet a vállalkozás támogatására és a ke­
reskedelmi és ipari minisztérium révén anyagi 
támogatásban részesítette az iparosiskolát, hogy 
a kiállítás rendezésével járó kiadásokat abból 
fedezze. A közlekedési minisztérium a kiállí­

tásra kerülő anyag vasúti szállításában ötven­
százalékos kedvezményt nyújt, illetve az áruk 
visszaszállítását a vasút teljesen díjtalanul esz­
közli. A kiállításra érkező vidéki látogatók az 
összes vasúti vonalakon ötvenszázalékos utazási 
kedvezményt kapnak, bármely kocsi osztályban. 
Az ehhez szükséges igazolványok kiadását e 
hó végén kezdi meg a kiállítás rendezöbizott-
S<^a A rendezőbizottsága kiállítás tartama alatt 
különféle sport és egyéb ünnepséget rendez, 
hogy a kiállítás érdekességét ezzel is emelje.

A kiállítani szándékozók jelentkezési ha­
tárideje május 31. Később beérkező jelentke­
zést csak abban az esetben fogadnak el, ha a 
jelentkezők részére szabad hely állana rendel­
kezésre. A rendező bizottság a kiállítás tartama 
alatt sorsjegyeket bocsát ki és mintegy ezei 
nyereménytárgyat sorsol ki a szerencsés nyerők 
között. A nyereménytárgyakat a kiállítás anya­
gáról válogatják össze és megveszik a kiáll! 
lóktól.

Az előjelek után Ítélve minden tekintet­
ben jelentős és élvezetes esemény előtt áll 
Noviszád és környékének közönsége és min 
den remény megvan arra, hogy az ipari kiállí­
tás a város ipari életének nagyjelentőségű ese 
ménye lesz.

in. nirr-« '

Fölfedsztéü a Hafítériumoti ragadozóját
Az uj illsdtek legkedvesebb csemegéje o pestis-, tífusz, és kolera-baktérium - Az orvostudomány 

J szenzációja
hígított mennyiségben is rendkívül rombolóparisból jelentik: A bakteriológiának új­

ból nagy eseménye van. D’Herelles dr a ki­
váló párisi tudós jelentette be féléves kutatásá­
nak eredményét a napokban a párisi orvos- 
egyesületben. Előadásában részletesen ismertette 
a felfedezést, amely, mint az emberiségnek 
még számos tudományos sikere, a véletlennek 
köszönheti létrejöttét.

D’Herelles baktériumtenyészetekkel foglal­
kozót!, amelyeket, amint szokásos, kis kémiő 
csövekben állított elő. Egy nap azt a különös 
észrevételt tette, hogy az egyik csőből, amely 
ben az előző napon nyolc kifejlett telep mutat­
kozott, onnan nyomtalanul eltűnt. A jelenséget 
sehogyan sem tudta kielégítően megmagyarázni, 
először arra gondolt, hogy valószínűleg valami 
kísérleti hibáról lehet szó.

Mint alapos tudós, nem nyugodott bele 
a dolgok ilyen állásába és tovább kísérletezett 
azzal a sárgás folyadékkal, amelyből a bakté­
riumok eltűntek. Kiderült, hogy egy csöpp eb­
ből a rejtélyes anyagból valóságos forradalmat 
idéz elő a baktériumtelepekben. Száz meg száz 
kísérlet azt mutatta, hogy a baktériumok nyom­
talanul elpusztulnak ennek a reájuk nézve 
mérges folyadéknak a hatása alatt, amely még

hatással van a legszívósabb életű tenyésze 
lekre is.

A meglepő jelenségnek csak egy magya 
rázata lehetett: a csőbe eddig olyan ismeretlen 
lények tenyésztődtek ki, amelyek mikroszkóp alatt 
sem vehetők észre s amelyek halálos ellenségei 
a többi egysejtű lényeknek. A további kisérle 
tek azután kétségtelenül beigazolták, hogy való 
ban uj baktérimnfajról van sző, amely esküdt 
ellensége a többek között a tífusz-, kolera- és 
pestis- baktériumoknak. Állatokon végzett 
oltások nagyszerű eredményekkel végződtek.

Az uj baktérium valószínűleg nagy segít­
ségére lesz az orvosi tudománynak. Telepei 
midig csak más baktétiumokkal együttesen 
jelennek meg ez utóbbiak azonban csakhamar 
eltűnnek és romjaikon elhatalmasodik az uj 
elüsdi egysejtű. Valóságos ragadozó ez a bak 
téiiumok világában, amennyiben nyomtalanu 
megsemmisíti a többieket, épen ezért a páiisi 
tudós, felfedezőjük, baktériun.evőknek nevezte 
el. Gyakorlati alkalmazásukra annál inkább 
lehet számítani, mivel — az eddigi eredmények 
szerint — hatásuk épen ott idézhető elő, ahoi 
minden más eddig ismert szer hatástalan ma­

radt. Különösen szereti a baktériumevő a pes­
tisbaktériumokat, igy ennek a betegségnek le­
küzdésében lesz nagy szerepe.

A Pasteur-intézet jelenleg több kutatóra 
bízta rá a felfedezés gyakorlati értékesítését.

Két betörés 
a Darányi-telepen

A Darányi-telep mindég a város mosto­
hagyermeke volt. Az ott lakó négyezer lélek 
nem nagyon érezte a város kultúrájának áldá­
sát. A telep nagy részében uralkodó egyiptomi 
sötétség kiválóan alkalmassá teszi a talajt a 
tolvajok és betörők részére. A telepen szolgá­
latot teljesítő rendőrség létszáma is olyan cse­
kély, hogy nem elegendő az egész telep rend­
jének biztosítására. Ennek tulajdonítható, hogy 
tegnap két betörés is volt a telepen. Jedele 
István Darányi-telep 145. számú házban levő 
fodrászüzletébe éjjel 11 4S 3 óra között betör­
tek és onnan háromezer dinár értékű fodrász- 
eszközöket loptak el. Ugyancsak ebben az idő- 
tájban törtek be a Darányi-telep 148. számit 
házába is, ahonnan ruhanemüeket loptak el.

Papszentelés Indiában
Lgy spanyol püspöknek alkalma volt 

végignézni egy buddhista papszentelést Indiá­
ban, melyet aztán igy irt le: „A templom tele 
volt’ kiváncsi néppel, mely hangosan beszélt, 
nevetett, sőt lármázott, akár egy vásáron. Elöl 
a íőbonz hangosan imádkozott, a többi bonz- 
zal felváltva. Ugyanakkor a bonzok síppal, dob­
bal cimbalommal iszonyú lármát csaptak. A 
felszentelendő fiatal bonzok arcán pedig rémü­
let ült ki. Mindjárt megtudtam, miért. Az öreg 
bonzok apró, illatos fűszerrel megrakott fenyó- 
gyagta-kupokat tartottak kezükben. A felszen- 

, telendők feje kopaszra volt borotválva s az 
öreg bonzok minden felszentelendőnek több 

I ilyen gyantakupot nyomtak a fejére. Az egyik 
hármat, a másik hatot, kilencet, sőt némelyik 

I 12 őt és 15-öt kapott a fejére. Mikor ez meg- 
vol* az egyik bonz égő szalmával meggyuj- 
tottá a kúpok tetejét. Ekkor láttam, hogy a 
buddhista „felszentelés“ abban áll, hogy az 
áldozatnak el kell viselnie, hogy ezek a gyanta- 
kúpok a fejebőrén végigégjenek. Borzalmas 
volt látni, amint az áldozatok először könyeznl 
kezdtek, majd irtózatos ordítással fejezték ki 
fájdalmukat, miközben a sípok és dobok lár­
mája tetőpontra hágott s a közönség Is min­
den lehetőt elkövetett a lárma gyarapítására, 
nyilván azért, hogy a felszentelendők ordítását 
lehetőleg elnyomja.

Sokan durván röhögtek az áldozatok két­
ségbeesett vonaglását látva Legjobban azok a 
gyermekbonzok ordítottak, akiket akaratuk 
ellenére „szenteltek“, akiket azonban szüleik 
eladtak e célra, mert ennek révén óhajtottak 
megszabadulni valami betegségtől. Meg kell 
azonban vallanom, hogy többen csodálatra­
méltó türelemmel viselték a szörnyű kint s mi­
közben a gyanta a fejükön égett, össztharap- 
ták ajkaikat, mereven néztek a Buddhaszoborra 
s a titokzatos O-mi-to fu imát rebegték. Mikor 
végre a szörnyű szertartás befejeződött, a bon­
cok párosával vonultak ki a templomból s a nép 
akkor is durván nevette azokat, akiknek arcát 
a hihetetlen fájdalom eltorzította. Beszéltem egy 
öreg boncai, aki azt mondta nekem, hogy mi­
dőn ót felszentelték, két hétig nem tudott aludni 
a fájdalomtól.

Magam is — fejezi be előadását a püs­
pök — egy hónapig minden éjszaka ezekkel, 
a szerencsétlenekkel álmodtam, könnyeikkel 
velőtrázó kiáltásukkal s az égő emberi test 
szagával. Csakugyan szomorú, hogy a pogány­
ság évezredes babonái ma is ily szörnyű ál­
dozatokat szednek, még pedig minden magasz­
tosaid cél nélkül. Mert a buddhista papszen­
telésnek csak az az eredménye, hogy aki eze­
ket a sebhelyeket a fején fel tudja mutatni, az 
minden bonzkolostorban bármikor ingyen meg­
hálhat s az egész országban bármikor Ingyen 
ülhet oda bárkinek asztalához.
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jTssisi
A vad klö kezében véres ostor 
Csapósa akiit nyög kelet, nyugat,
A szörnyű lárma csillagig ágid.
Perils holdjényben áll a vén kolostor

Patakon belül béke, nyugalom.
A hűvös cella: égi tartomány.
A folyosón feszület, kék homály 
S este gyümölcs és méz az asztalon.

A pulpitusnál mélyen elmerülve 
Egy fráter hajlik ódon hegedűre 
lis elborong egy Mária kesersen.

Nagyon messze innen a zaj, világ.
A fák alatt — kezében halk virág — 
Eerenc, a Szent sétál a zárdakertben.

Harsányi Lajos

1926. Május 14. Péntek
Római katolikus: Bonifác. Protestáns: 

Bonifác. Görög keleti: (máj. 1 ) Jeremiás.
A nap kel reggel 4 óra 25 perckor, nyug­
szik 19 óra 28 perckor. A hold kel 6 óra 
17 perckor, nyugszik 22 óra 11 perckor. 
Nemzeti Színház: Az elnöknő. Apollo mozi:
A fekete angyal.
Időjárás: (A petrovaradini katonai meteo­

rológiai állomás jelentése) 1 lazánkban ál­
talában derült, melegebb idő volt.

Időjóslás: Szélcsendes, derült idő vál­
ható, helyenként reggeli köddel. A hőmér­
séklet további emelkedése várható. Novi- 
siádon csendes, derült idő lesz 10—2nC" 
hőmérséklettel.

— Harangszentelés Futakon. A hit­
község kedves ünnepben vehetett részt egyik 
hívének áldozatkészsége és plébánosának, Szir­
mai Györgynek szakavatottsága folytán. Teg­
nap tartották meg a község nagy részvétele 
mellel* a temetőkápolna szentelését, amelyet 
l áth Ferenc noviszádi apát, esperesplébános 
szentelt be s szép beszédben méltatta az ün­
nep jelentőségét. '

— Beiratások a zárda 1. elemi ősz- i 
tályába. A zárda I. elemi osztályába május j 
15-ig lehet csak beiratkozni naponként 8 — 11 
óra között.

— Beiratások az 1. elemi osztályba.
A Szabadság-téri állami elemi iskolában az első 
osztályú tanulók folyó évi május hó 1 tői má­
jus hó 15-ig délelőtt 8-11 óráig iratkoznak. 
Ide beiratkozni kötelesek azon magyar anya­
nyelvű fiuk, kik a hatodik élet évet betöltötték 
és 1919. évi szeptember 1 - tői 1920. évi szep­
tember I közti időben születtek. A beiratásnál 
a gyermek születési bizonyítványát be kell 
mutatni. Az igazgatóság.

— A református gyermekek beiratása 
az elemi iskola 1. osztályába. A református 
vallásit 0 éves gyermekeket az. első osztályba, 
mindennap be lehet Íratni május hó lti.-áig a 
Grobljanska ucca 0 szám alatti külső reformá­
tus elemi iskolában.

Elitéit rágalmazó. A noviszádi já­
rásbíróság tegnap 8 napi elzárásra Ítélte Va­
lent József gajdobrai lakőst, mert több gaj 
dobra! leányt megrágalmazott.

— Retidőrjelöltek figyelmébe. A remi 
őrfőkapitányság felhívja azokat, akik kérvényl 
adlak he aziránt, hogy felvegyék őket a rend­
őrlegénység állományába, jelenjenek meg szóm 
haton délután négy órakor a főkapitányságon

— Fülbevalót találtak á tnunkásbiz 
tositóban. A noviszádi munkásbiztositó pénz­
tár fogmütermében egy arany fülbevalót találtak. 
A tulajdonos jelentkezzen a fülbevaló párjával 
Brkics Jovan igazgatónál, ahol megkapja a ta­
lált fülbevalót

— A beltéri kath. kör május 23-án,
Pünkösd vasárnap este 8 órai kezdettel mű­
soros táncestélyt tart.

Strandmegnyitás. A „Strand“ igaz­
gatósága ezúton értesíti a t közönséget, hogy 
a Strand megfelelő időjárás esetén I hó 23-án 
lesz megnyitva.

— Tekintse meg Dimovié kirakatait.
Újabb bonibarobbanás Prágában

Prágából jelentik: A napokban a pótlekai hadi- 
felszerelés gyárban robbanás történt, amely 
megölte Dobry főhadnagyot és több embert 
megsebesített. A robbanást az idézte elő, hogy 
a főhadnagy le akarta szerelni egy repülőgép- 
bomba gyujtókdsziilékét. Véletlenül azonban 
megrántotta a gyujtózsinórt s igy működésbe 
hozta a készüléket. Azonnal észrevette, hogy 
mi történt és csak lélekjelenlétének köszönhető, 
hogy a borzalmas szerencsétlenség elmaradt. 
A helyiségben ugyanis nagyon sokan dolgoz­
tak és hatalmas tömeg lőszer is volt felhal­
mozva. Dobry fölkapta az égő bombát és ki­
szaladt vele a szabadba. Az ajtó előtt azonban 
többen állottak és nem tudta a bombát gyor­
san eldobni. Gyorsan végigszaladt az udvaron, 
a bomba azonban időközben felrobbant s a 
hős főhadnagyot darabokra szaggatta, a terem­
ben levő sok munkás megmenekült.

— Kommunistáknak tilos az arany 
fog. Berlinből jelentik: A szovjet felfogására és 
kormányzási rendszerére jellemző esetet közöl 
az orosz kommunista ifjúsági mozgalom köz­
ponti orgánuma. Egy Stepanov nevű fiatal 
munkásnak verekedés alkalmával három fogát 
kiütötték. A fiatalember fogorvoshoz fordult, 
aki három arany foggal pótolta a hiányt. A 
szikrázó fogak nagy feltűnést keltettek a kom­
munista ifjúság körében s egy napon a tanács­
kozás kizárólagos tárgya, a fiatalember arany 
fogai volt. Heves vitatkozás után arra a ha­
tározatra jutottak, hogy az arany fogak eltérést 
jelentenek a kommunista elvtől s igy az elé a 
választás elé állították a tulajdonost, hogy vagy 
fogaitól válik meg, vagy pedig törlik a tagok 
sorából.

— Jelentékenyen leszállított árakon 
árusít minden árucikket Dimovié.

— A Prvo Zagrebaóko Radniéko 
DruStvo sorsolásának eredménye: A húzás 
május 1-én a felsőhatóságok ellenőrzése mel­
lett Zagrebban történt meg az és első nye­
reményt a 10095. sz. sorsjegy nyerte el. Ezen 
nyeremény egy ujjonnan épült ház Zagrebban 
Kustosija dolnja 7. sz. alatt amely ál! 3 szoba, 
előszoba, konyha és mellékhelyiségekből 8 
udvari lakással és kerttel, az egész egy 663 
négyszögméter komplexumon. A második nye­
remény amelyet az 5404 sz. sorsjegy tulajdo­
nosa nyert el egy ujjonnan épült ház Kusto- 
sinja dolnja 112 sz. alatt, áltván 2 szoba, elő 
szoba, konyha, pince és kertből 100 négyszög 
méternyi területen. A harmadik nyeremény az 
5141-es sz. sorsjegy a Kustosija dolnja 112a 
alatt Zagrebban egy ujjonnan épült ház 2 szoba, 
előszoba, konyha, pince és kerttel ugyancsak 
100 négyszögölnyi területen. A többi kihúzott 
sorsjegyek számai a kővetkezők: 27184 26980 
5273 26342 10899 319 9285 29789 26899 
16645 25627 31798 13669 9376 349 12937
2729 30553 5340 26435 25513 29944 20005 
8266 26136 24357 25863 20355 I8775 28753 
25327 6515 27175 30480 1661 648 34305
7298 27604 31691 19945 22175 13093 13141 
25972 6971 21602 34702 18174 7569 30415
6438 7406 8502 10358 4383 4119 33779 25000 
8640 31199 10264 8812 24688 19343 13047
30397 30801 20051 3670 29459 17923 5719
13539 18345 31410 30178 34758 6048 31675 
10544 22530 17957 30586 3316 18247 28158 
8700 5076 15435 26443 2426 7356 32773 12710 
30109 5011, a 18720 as sz. sorsjegyre esett
e akti»iXMättca.bsm** o •

Őfelsége 1. Alexandar állal adományozott arany 
férfiéra. Az összes nyertesek tartoznak sors­
jegyeiket vagy felmutatni vagy beküldeni, Josip 
Fran Opava az egyesület elnöke elmére Za­
greb Nadbiskupni trg 11.1. cm. amelynek 
alapján a nyereményt kiszolgáltatják. Aki 1926. 
év június 1-ig nem jelentkezik, az úgy tekin­
tetik, mint aki a nyereményét az egyesület ja­
vára ajándékozta. Sorsolási jegyzékek a követ­
kező helyeken kaphatók: 1 Irvatska Industrija 
stakla G. Karai i Drug, llica br. 5. (Palaca Prve 
llrvatske Stedlonlce), josip 1-ran Opava az 
egyesület elnökénél Nadbiskttpi trg 11, 1. em. 
lvan Opava órás és ékszerésznél Draskovicseva 
ul. 38., Milan Vincék-féle maiikban (Elsa Fluid 
doni), Zebics trafikban llica 1 , Drgalics tra­
fikban Duga ul. 11. (Sajtóhibákért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség).

DÍÖRüfli líCBZt ajándéktárgyak, láncok, medail 
öLhíílHlmUíUl ionok, mindenféle órák stb. leg- 
.......... ..........,a,-gZ,iihni-• / A j O N C oras es
ékszerésznél, Zeljezniéka u. 30. szám. — Javításokat 
olcsón és gyorsan készít! 3734 ti

— A Zadruzsna Banka bánáti hite­
lezői két évi moratóriumot adnak a bank­
nak. Becskerekről jelentik: A Zadruzsna Banka 
működését az ismeretes fizetési zavarok telje­
sen megbénították. A felszámoló bizottság most 
érdekes mozgalmat kezdeményezett, amely si­
keres befejezése esetén lehetővé teszi a pénz­
intézet további munkásságát és az adósságok 
kiegyenlítését. A felszámoló bizottság főleg a 
bánsági hitelezők ügyét kívánta rendezni, akik­
től két éves moratóriumot kért az összegek fo­
lyósítására. Perlezen vasárnap tartották meg a 
hitelezők értekezletét, amelyen az egymillió di­
nárt kitevő kötelezettségek teljesítésére két éves 
haladékot adnak a banknak. Tegnap érkezett 
meg Becsli erekre Bosnyákovics Szteván igaz­
gatósági tag és Srbin Bogdan főkönyvelő, akik 
délutánra értekezletre hívták össze dr. Zstipan- 
szki Szlavkó becskereki ügyvéd irodájába az 
érdekelt hitelezőket. A megjelentek valameny­
nyien a moratorium megadása mellett nyilat­
koztak és aláírták a két éves haladékot Becs­
kereken három millió dinár adásság" sorsa fe­
lett döntöttek. Becsüerekről Pancsevóra utaz­
tak a Zadruzsna Banka kiküldöttei, ahol másfél 
millió dinár adósságot rendeznek. Az akció sike­
res befejezése esetén uj elsőbbségi részvénye­
ket bocsájtanak ki és a bank folytatja a mű­
ködését.

IZZADÁS ELLEN
csak „FORMINOL“, Depo: SOA, Novisad.

—- 6000 éves város. Az egyesült an­
gol-amerikai régészeti expedíció, amely dr. 
Langdon egyetemi tanár vezetése alatt műkö­
dik Mezopotámiában, megtalálta a legújabb je­
lentések szerint az egyik legrégibb varos üfiza 
romjait, amelyről már az arab földrajzirók is 
feljegyezték, hogy a sivatag homokja eltemette 
s még csak nyomai sem maradtak. A Sennar 
mezején végzett ásatásoknál, ahol az emberek a 
babiloni tornyot akarták építeni, három város 
romjaira bukkantak. A téglafeliratokról, amelye- 

! kel azon helyen találtak, világosan leolvasható, 
I hogy ezen városok egyike Ozis volt, amely 

6C00 évvel ezelőtt igen gazdag és nagy népes­
ségű város lehetett.

SZÍNHÁZ
A noviszádi Nemzeti Színház műsora.

Péntek: Az elnöknő. Szombat: l.engyelvér. Va 
j sárnap délután: My Baby, este: A farsangtün- 
I déie. Az elnöknő.

Apolló május 14-15-16. A szezon legnagyobb szenzációja

Főszereplőit: BálNKY VILMA és RONALD COLMAN
*fc-.WN»»a .-hím—e » mummuuesz» » # «mm*
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ÉiESEEá
Miskolc válogatott csapata 

Noviszádon
Érdekes ajánlatot hozott a pósta tegnap 

Budapestről. Gudenus Leo báró az MLSz északi 
kerületének referense arról értesíti a noviszádi 
kerület választmányát, hogy augusztus havában 
a miskolci kerület válogatott csapatával jugo­
szláv túrára indul és ennek során Noviszádon 
is szeretne mérkőzést játszani Az átiratban 
megjegyzi, hogy Miskolc bármikor hajlandó 
Noviszád válogatott csapatát revansra vendégül
látni. , ,

A mérkőzés anyagi feltételei annyira ked­
vezőek, hogy az ajánlat ebből a szempontból 
föltétlenül elfogadhatónak látszik. A sportbeli 
érték minden kétségen felül áll, mert Miskolc 
Magyarország egyik legerősebb vidéki városa 
és a Diósgyőri VSC az emuit évben fölényes 
Játék után' az FTC vei eldöntetlenül végzett, 
a megismételt mérkőzésen pedig minimális 
jólarányu veszteséget szenvedett az országos 
bajnokságért folyó küzdelmekben.

A mérkőzés augugusztus 4 én kerülne le­
játszásra Ez volna a miskolci csapat első ju­
goszláviai mérkőzése, utána 7-én Szomborban, 
S-án Szubottcán játszana a csapat. Noviszád 
válogatott csapata, az eddigi terv szerint vagy 
még augusztusban, vagy szeptember elején 
adna revansot a miskolciaknak Miskolcon.

Minthogy a magyarországi csapatok Jugo­
szláviában való játszási ügye rövidesen vég­
leges elintézést nyer, a miskolci válogatott no­
viszádi játéka, a rendszeres sportérintkezés első 
állomása volna. *

Nemes Károly, a Franciaországban tú­
rázó Jugoszlávia kitűnő kapusa lapunk utján 
küld üdvözletét ismerőseinek és jóbarátainak.

Mi lesz vasárnap? A pompás futbal- 
dővel kedveskedő tavasz minden szépségével 
megjött és a strandszezon beálltáig biztos er­
kölcsi és anyagi sikert igér a futbalmérkőzé- 
seknek. Örvendetes körülménynek látszott, hogy 
a már kétségtelenül megunt és nem sok élve­
zetet nyújtó bajnoki mérkőzéseket is akkora 
nézőközönség látogatta, hogy ebből az esetle­
ges vidéki csapatok szerepeltetésének teljes er­
kölcsi és anyagi sikerére következtethetünk. 
Mégis azt látjuk, hogy a holnaputáni vasárnap 
alighanem mérkőzés nélkül múlik el. Nem ért­
sük egyleteink indokolatlan idegenkedését an­
nál kevésbé, minthogy a bajnoki _ mérkőzések 
már mindenütt befejeződtek és bőséges válo­
gatás kínálkozik vidéki csapatokban.

Tennisz
Három nap választja el a novisadi Tennis- 

klubot az e hó 16 ára kiirt tennisz versenyétől 
1 és a versenyrendezőség nagy készülődése máris 

lázas munkává fokozódott. Az agilis rendezőség 
a legnagyobb buzgalommal látott hozzá, hogy . 
ienniszéletünk fontos pillanatát annak külsősé- ! 
gelben is impozánssá tegye. A két verseny- ; 
pálya szépen elkészítve fogja várni a beogradi | 
nagy tenniszcsapatot és a pályák jobboldalán j 
számtalan kényelmes hely fog a közönség ren | 
ielkezésére állni egész nap díjtalanul, tekintve, 
hogy ez a verseny propaganda jellegű lesz.

A „Sumadija“ tenniszklub tegnapig köte­
les volt színeit reprezentáló csapat tagjainak 
nevét közölni, illetve a rendező egyesületnek 
bejelenteni, ami levélben meg is történt, mely 
szerint Beogradot e hó 16-án hozzá méltó 
tenniszteam fogja képviselni a következő nevű 
játékosokkal: Hölgy játékosok: Cveta jovanovics, 
Olga Nedics. Férfi játékosok: Nedics, Kician- 
csics, Popovics, Seljeketinski és 1 urnoff. Ezek 
szerint tehát Beograd legerősebb csapatával 
veszi fel a küzdelmet. N dics rév-; ismerős 
mindenütt, nálunk pedig egyszerűen rajonganak 
érte, mert játékstílusa paratlan és mert Jugo­
szláviában ő a legnagyobb szerb atléta, akit 
valaha kitermelt a tenniszsport. A tenniszen kí­
vül vív, fut, síel, korcsolyázik és mindenütt az 
elsők között van.

Ö képviseli az amerikai drive-nromboló“ 
stílust és játékában a szerb nemzet tempera­
mentumának összes sajátosságait látjuk lobogni, 
melyek párosulva nagy technikával egymás 
után szerzi értékesebbnél értékesebb győzel­
meit. Popovics játékát, akit egyébként nálánál 
is jobbnak tartanak, nem ismerjük, de halas­
ból az ő játéka is csupa tűz, lelkesedés. Ka- 
ciancics képességeivel tisztában van minden 
tenniszező és ő is, ahol megjelenik, mint győző 
tér vissza

Seljeketinski és Turnoff szép tenniszt ját­
szanak. Beogradnak erős hölgy játékosai van­
nak, akik közül Jovánovicsnak és Nédicsnek 
Francuski Olga és Nikolits Nadica kemény 
dió lesz, nem hágjuk magunkat egy könnyen 
legyőzni, emellett fáradhatatlan, küzdő és lelkes 
játékosaink. A beogradi tennisz csapat egyéb­
ként a legerősebb jugoszláv együttes és érde­
kes játéktechnika szempontjából ezen össze­
csapás a modern stílust játszó novisadi csapat­
tal. Beograd az erőre felépített „amerikai“ 
stílust játsza, mely akrobata Ügyességű fore­
hand és backhand driocbői áll Most már 
kiváncsiak vagyunk, hogyan fogja megállni 
helyét az eredményességre törekvő „modern* 
vagyis volley-zo stilus, az amerikai csupa tűz, 
láng, stílussal szemben. A mi csapatunk ren­
delkezik azzal a technikával, taktikával és 
játéktudással, amely egyensúlyozni képei külö­
nös játék modort, csak tréning szempontjából 
gyenge, amit reprezentáló játékosaink majd 
lelkesedéssel tudnak pótolni.

Játékosaink közül Dv. Blausteiner és Cser- 
nojarov nagyon komolyan készülnek és ha a 
hátralevő három nap elégséges lesz arra, hogy 
e két nagy képességű játékosunk régi formá­
jukat megközelítsék, melyhez ha vasárnap, hoz­
zájárul ismert játékintelligenciájuk,’ úgy siker 
reményében veszi fel Csernojarov, Kaciancics, 
Dr. Blausteiner pedig Seljeketinszki ellen a 
küzdelmet.

, Flamau—Nedicset, Jakab—Géza Popovicsot,,
mig Kuborcy-Turnottof kapja ellenfél gyanánt 
az egyesben. A párosban Flaman—Jakabbal in­
dul s ha utóbbi n egtudja magát értetni partne­
rével, akkor nem kell kudarctól tartani. Ku- 
borcy jó formában vau. Horoviczot jó forhend 
drive-ja, nagy állóképessége és jelenlegi jő 
formája ajánlja tartaléknak. Arra az esetre, hogy 
egyik játékosunkat valami malőr éri.

Biztos győzelem nem kecsegtet bennün­
ket, de játékosaink azon lesznek, hogy a Beo- 
gradiak legnagyobb tudásukat fejtsék ki, ha 
győztesek óhajtanak maradni. 

— A Zlatorog menetrendje. Az SHS
dunai hajózási társulat Noviszád és Kamenica 
között közlekedő „Zlatorog“ május 1-től kezdve a 
következő menetrend szerint közlekedik: Novi- 
szádról indul 4 50, 6 10, 8, 9, 11, 13, 1530.
17 30 19 és 21 órakor, Karnenicáról indul 3'40. 
5-40, 7 15,8 30 930, IV30, 14 30, 16 30, 18 30 
és Í9 50 órakor. A hajópénztáránál 60 jegyből 
álló füzet váltható az első osztályú füzet ára 
135, a második osztályú füzet ára pedig 105 
dinár.

Küldje be előfizetését!!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralék­

ban levő előfizetőinket és viszonteldrusitólnkat, 
hogy az egyidejűleg megküldött felszólításun­
kon jelzett összeget forduló postával utalvá­
nyozni szíveskedjenek, nehogy a lap további 
küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. 7eljes 
tisztelettel

„Délbdcska’ kiadóhivatala.

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA* lapkiadóvá!!*!*'

álló lakásomat elcserél- 
oém ehhez hasonlóval 

Cím: megtudható a kiadóhivatalban. (Wágner-palota)
Em szoba, honyháhál

Olvassa a Délbácskát

Május
13

Zürich
zártát

Beograd 
i Zürich 

NewyotV 
í.cndoa 
Paris 
Milane
Prág?
Berlin
Budapest
Brüsszel
Becs
Bukarest
Amsterdam
Szófijs
Krisztián!*
Szalon! ki
Stockholm

Beograd Zagreb Newyo:'
zárlat zárlat zárlat

176.50
1097.50 1935.--

56.65 --. ...

275.70 486 25
180 50 314 50
225 50 386 -
168.10 296.35

1350 — 2381
795 — --,--
187- 313-
80! — --

21.25

Shleagol tormfcfflyttixsd«!
W26 május 13. 19 óra

Busa
május 1926 . 
Julius
Szeptember

161.— 
136.'/» 
133.—

Irányzat: búza, tengeri állandó

Tengeri
május 1926 . 
Julius . . .
Szeptember

. 70 Ve

. 74.t7*
. 78.H/s

(AVALA

A DUNA VÍZÁLLÁSA
Május 1-én reggel — — — 347
Május 2-án — — — 352
Május 3-án w — — — 355
Május 4-én — — — 354
Május 5-én — — — 348
Május 6-án — — — 342
Május 7-én — — — 336
Május 8-án — — 332
Május 9-én „ — — — 334
Május 10-én — — — 335
Május llén — — — 343
Május 12-én — — — 355
Május 13-án „ — — — 367

Hirdetmény
Május 17-én a novisadi állomáson nyil­

vános árverés utján a következő tárgyak 
kerülnek eladásra:

1 láda tésztanemii, 2 láda orvosságos 
üveg, 2 láda illetőleg 2 bála smirgli, 1 fogas, 
2 hordó bor, 1 vasborona, 1 hordó gépolaj, 
1 mosdó, 10 darab különféle szék. 1 csomag 
papír, különféle anyagok és egy komlórud 

Növi Sad, 1926 május 11.
Bajzar, raktárfőnök 

3968-1 2 '

Keresek műhelynek alkalmas 2 —3 részből álló

helyiséget,
esetleg udvarban is. Cim: Schmolka hir­
detőjében, Futoski put 2. 3967-1-2

»s<

Beocini Portland Cement
állandóan raktáron 100 Kg. 80.— Din. árban

Luka V. Vuckovicnál
a „Sárgarépához“ Novisad.

3975 1 -2 „

Egy használt, de jóállapotban levő 
jóhangu

ZONGORA
eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

3945-1—3 ••
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A. MARTINKO üveg­
kereskedés, l-'utoski 18., 
(ezelőtt Safarikova ul. 2.) 
Elvállal ahlaküvegvagaso- 
kat uj és régi épületeken, 
legszolidabb áron.

3962—1—12
Egy tisztahangu ZON­

GORA jutányosán eladó. 
Cim: Slovaíka u. 52.

EGY KIRAKAT (dupla 
üveg és rollóval), egy spa­
nyolfal es egy nagy férfi 
Singer-varrógep jutányos 
áron eladó Bana JelaSiéa 
(Mikes Kelemen) ucca 6.

STRANDKABINRA (hat 
személyes) 3 TaRSAT 
keresünk. Cim a kiadó­
hivatalban.

Az összes irodai munkában jártas, több é\ i 
gyakorlattal rendelkező tisztviselő

állást keres,
ki mind a három nyelven ir és beszél.

Cim a kiadóban. •—u3400

Használt, jó állapotban levő

pultot hBPesünh
megvételre.

Adler Géza és Fia, Slukinja u. 7.
3966—1—2

HIRDETÉSE
Oavantátt tiszta fehér

kősó
és finoman őrölt kősó, vagononként es 
kis tételekben azonnali szállításra kapható

Gausz János, Novisad
Futóik! put 66. Telefon Interurban $3*.

A novisadi rom. kath. egyházközség
levélben! zár, ajlnlat mján bérbe adj. a Péter Király u. 30. s.ámu bé,»árában
levő következő üzlethelyiségeket: . . . ,

1 ft Roth Manó és Fiai által bérelt földszinti, emeleti üzlet és pincehelyiséget
fCl*Ó éki S|ígHS2lkS hó M'tl.

o Rialz László által bérelt földszinti üzlet és pince helyiséget, tizen helyiség 
a nálvázat lejártakor történő döntés után azonnal átvehető. Ajánlatok f. év» május 
hó 20-ának déli 12 órájáig a hitközségi irodában adhatók le, ugyanott nyerhető 
bővebb felvilágosítás naponkint d. e. IO-12 óra között.

Novisad, 102b. május lb an. elnöksége

Házat «ennék j
■ a Éeljezniíka (Petőfi) utcában vagy | 
I kői nyékén. Négy-öt azonnal clfoglal-
1 ható szobára szükség volna. Ügynököt
2 nem díjazok. Írásbeli ajánlatokat „Ház-I vétel“ jeligére a kiadóhivatalba kérek I 3v)24—1 —3

Vásár-hirdetmény
A novisadi országos állat és kirakodó vásár 

192b. évi május hó 15., 16. és 17-én a Pirosi- 
uton, a református temető mellett fog megtar­
tatni, melyre mindenféle állatnak vészmentes 
helyről leendő felhajtása szabályszerű marha­
levéllel meg van engedve.

Minden iparos és kereskedő, valamint az 
utazó iparosok és kereskedők, akik darusítás 
céljából jönnek a vásárra, kötelesek iparigazol- 
ványukat magukkal hozni. Akik iparigazolvá- 
nyukat nem hozzák magukkal, azoknak nem 
fog megengedtetni az árusítás a vásáron.

Ez a rendelet úgy az idegenekre, vala­
mint a helybeliekre vonatkozik.

Az árusító helyek kiosztása és ellenőrzése 
végett a vásárra jövő minden iparos és keres­
kedő köteles iparigazolványát a vásári hatóság 
felhívására felmutatni.

Akinek nincs iparigazolványa, az nem kap 
elárusító helyet a vásáron.

A vásártéren senkinek sem szabad árusító 
helyét elfoglalni, mig azt a vásár rendezésével 
megbízott tisztviselő meg nem határozza.

Novisad szab. és kir. város rendőrkapi­
tányi hivatala, 1926. évi május hó 1-én.

Főkapitány! hivatal.

II„OELBtCSKt
Somborban

a Pálmai-tőzsdében
naponta kapható.

ÖSSZECSUKHATÓ

KERTISZÉKEK
kaphatók és egyéb 
polgári b* u t o r o k

LENKEY asztalosnál
3570 NOVISAD 1 —

Uszpenszka u. 12. szám

HMM

COTY— 
GUERLAIN 
HOUB1GANT

o.

T•iT, » %
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MAKULATÚRA!
kapható a „DÉLBÁCSKA“ kiadóhivatalában,
Trg Oslobodjenja 3. szám, (Wa gn e r-p a I ot a.)

• 0«

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, 2eljeznifka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


